

УДК 327(73)

DOI <https://doi.org/10.30970/PPS.2024.52.52>

ФОРМУВАННЯ І РЕАЛІЗАЦІЯ ПОЛІТИКИ США ЩОДО РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ ТА ВІЙНИ В ІЗРАЇЛІ

Людмила Мельник, Ірина Дужа

*Білоцерківський національний аграрний університет, соціально-гуманітарний факультет,
кафедра філософських та політичних наук
бульв. 50 річчя Перемоги, 96, 09100, м. Біла Церква, Україна*

Лариса Самойленко

*Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького,
Навчально-науковий інститут економіки і права,
кафедра державної служби, публічного адміністрування та політології
бульв. Шевченка, 81, 18000, м. Черкаси, Україна*

Світ переживає переломний момент в історії – війна Російської Федерації проти України, війна ХАМАСу проти Ізраїлю, обидві держави схожі в своїх прагненнях захистити свої права на суверенність, на життя свого народу та на самовизначення. Це час коли формуються нові коаліції, нові виклики для уряду країн, держав-партнерів, та міжнародних організацій котрі визначатимуть майбутнє на десятиліття вперед, визначать геополітичного лідера та нову систему безпеки, що будуватиметься у нових реаліях.

Ізраїль та Україна – дві демократичні держави, країни де рівні права мають всі релігійні та етнічні групи незалежно від віросповідання. Ізраїль – держава котра була створена з метою захисту єврейського народу; Україна – держава, котра віками виборює та захищає свою свободу.

У статті розглянуто, що з початку широкомасштабного вторгнення Росії до України Америка залишається найбільшим донором військової допомоги Україні. Автори акцентують увагу, що після нападу ХАМАС на Ізраїль першими хто надав підтримку Ізраїлю – це США. Автори вказують на те, що Американське лідерство – має об'єднувати світ. Американські альянси – мають забезпечувати безпеку. Американські цінності – це те, що робить США партнером, з яким хочуть працювати інші країни. У випадку припинення підтримки України та Ізраїлю всі американські принципи впадуть, США втратять свої позиції глобального лідера, а це абсолютно не вигідно для Америки.

Саме тому Джо Байден направляє в Конгрес бюджетні запити на мільйони доларів для фінансування потреб національної безпеки Америки, для підтримки найважливіших партнерів, включно з Ізраїлем та Україною.

Така інвестиція, буде приносити дивіденди для американської безпеки впродовж поколінь, допомагатиме уберігати американські війська від небезпеки, допомагатиме будувати новий світовий порядок.

Тримаючи лідерські позиції США надають підтримку як Україні так і Ізраїлю для захисту свого народу, територіальної цілісності та поширення конфліктів на інші країни.

Ключові слова: Ізраїль, Україна, окупація, війна, ХАМАС, терористична організація, «тоталітарна держава», «терористична держава», війна в Україні, конфлікт в Ізраїлі.

24 лютого 2022 року життя українців різко поділилося на «до» та «під час». Широкомасштабне вторгнення колись «дружного сусіда» призвело до жахливих руйнувань, смертей, окупації. 7 жовтня 2023 року Ізраїль стає жертвою нападу терористів ХАМАС. Сполучені Штати не стояли осторонь терору, вони одні з перших демократичних держав, що котрі надали підтримку країнам у їхній визвольній боротьбі. Американський лідер

президент Дж. Байден здійснив візит до Ізраїлю та до України, ставши першим американським Президентом, котрий відвідав країни під час війни. У якості підтримки США відбулися зустрічі американського лідера з Прем'єр-міністрами і членами його уряду.

Вторгнення в Україну – вісь Москви. Як вказують експерти та аналітики, блиц-атака на Ізраїль веде до вісі Москва-Тегеран (Росія-Іран). «За даними української військової розвідки, з 22 по 24 вересня російська військова делегація перебувала з візитом в Ірані, де, ймовірно, відбувся обмін розвідувальною інформацією з організації нападу... З початку війни проти України Іран постачає російським силам БПЛА Shahed та інше обладнання в обмін на російські протитанкові ракети, переносні та зенітні ракети, які, ймовірно, були переправлені до Гази. Спостерігається схожість тактики бою терористів угруповання ХАМАС із російськими військовими в Україні, зокрема використання FPV-дронів проти бронетехніки» [6]. Так, експертний аналітик воєнної розвідки Ізраїлю Йоссі Купервассер: «Підтримка Китаєм та Росією Ірану – одна з причин атаки ХАМАС» [1].

Розпалюючи війни в Європі та Західній Азії Кремль розширює поле своєї боротьби із Заходом. Не очікуючи такої підтримки з боку демократичних держав для України, Москва радикальними методами намагається дестабілізувати безпекову ситуацію в інших регіонах котрі є дружніми для США. Тим самим випробовуючи Америку на міцність та спроможність втримати глобальний пріоритет в регіонах.

Як відомо, ХАМАС – це «терористична організація» котра напала на Ізраїль, і проводячи паралелі між війнами в Ізраїлі та Україні, то Росія – це «терористична держава», котра напала на Україну.

Терористичне угруповання ХАМАС в Ізраїлі жорсткою вбило понад 1300 осіб, зокрема щонайменше 32 американських громадян. Узяті в заручники десятки невинних людей – від немовлят до літніх людей, ізраїльтяни й американці. Деспотична Росія вбила в Україні більше 500 дітей, тисячі мирних жителів, катувала, гвалтувала, створювала «кімнати смерті» для українців, знищила цілі міста.

Офіційно співпраця між ХАМАС і Москвою не підтверджена. Проте, є спостереження експертів, які вказують на можливу співпрацю між обома силами. Зокрема, представники ХАМАС наявні в Росії, більше того, експерти вказують на те, що є деяка фінансова та політична підтримки від Росії ХАМАС [5].

ХАМАС виграв палестинські парламентські вибори в 2006 році і захопив Газу під час громадянської війни в Палестині, що розпочалася після цього. ХАМАС має як політичне, так і військове крило, і деякі західні держави, такі як Австралія і Нова Зеландія, оголосили ХАМАС терористичною організацією лише військове крило – Бригади Ізз ад-Дін аль-Кассам. Однак, інші держави, зокрема Сполучені Штати, не зробили такого розмежування.

Кремль, зі свого боку, ніколи не оголошував жодне з крил ХАМАСу терористичним угрупованням. Навпаки, прагнучи зайняти свою нішу в близькосхідному мирному процесі, російські дипломати намагалися об'єднати різні палестинські угруповання, включаючи ХАМАС, в єдину політичну силу, щоб перезапустити мирний процес і сприяти вирішенню проблеми за принципом двох держав.

Делегації ХАМАС часто відвідували Москву, зустрічаючись з міністром закордонних справ С. Лавровим і заступником міністра закордонних справ М. Богдановим, який відповідає в МЗС за близькосхідну проблематику. Росія консультувалася з палестинськими угрупованнями в Досі, Катарі та Рамаллі на Західному березі річки Йордан, а також організувала переговори між ними в Інституті сходознавства Російської академії наук у Москві [4].

Як вказує старша дослідниця Віденського центру з роззброєння та нерозповсюдження та Центру досліджень у галузі нерозповсюдження ім. Джеймса Мартіна (США)

Ганна Нотте, що незважаючи на те, що немає чітких доказів того, що Росія підтримувала ХАМАС у плануванні або здійсненні несподіваного нападу на Ізраїль, це не означає, що Росія не є суб'єктом конфлікту між Ізраїлем та ХАМАСом. Після початку повномасштабного вторгнення в Україну в лютому 2022 року Москва різко поглибила свою співпрацю з Іраном. В обмін на іранські бойові безпілотники та інше військово-обладнання Росія посилила свою оборонну підтримку Тегерану надаючи допомогу в реалізації його ракетних програм і програм космічних ракет-носіїв. Відбувся шквал ірансько-російської військової взаємодії, в тому числі візит міністра оборони Росії Сергія Шойгу на виставку озброєнь в Тегерані [4].

Отже, не зважаючи на те, що не існує прямих доказів щодо російського сліду у терористичних атаках ХАМАС проти ізраїльського народу, проте існує низка фактів, що вказують на цей слід. Більше того, Росії вигідна війна між Ізраїлем і ХАМАС. По-перше, геополітично росія виграє від конфлікту, оскільки відволікається увага міжнародної спільноти від України, і, водночас паралельно допомагаючи відкрити для Америки другий фронт, що, в свою чергу, може відвернути ресурси і зусилля США на контролі та обороні українських територій, що сприяє російським інтересам. По-друге, Росія може використовувати конфлікт Гази, щоб розширити свій вплив у регіоні Близького Сходу. Вона може встановити більш тісні зв'язки зі Арабськими Еміратами, Саудівською Аравією та іншими регіональними гравцями, що підкреслить її міжнародний статус і збільшить її впливовість у світі.

Після вторгнення в Україну Росія перестала наполягати на досягненні значущого і своєчасного прогресу в ядерних переговорах, створивши фактичний щит для збереження близького до ядерного статусу Ірану.

Значимо, що Сирія, Росія та Іран знайшли спільну мету в переслідуванні американських військ, дислокованих на північному сході країни. Війська чисельністю близько 900 осіб – залишаються в Сирії, щоб запобігти відродженню Ісламської держави. Згідно з секретними документами, що набули розголосу на початку 2023 року, Росія, Іран і Сирія створили «координаційний центр», щоб спрямувати узгоджені зусилля на витіснення американських військових.

Задля компенсації посилення Ірану Росія підтримує нормалізацію відносин між Сирією і деякими арабськими країнами. В цілому Росія скоріше сприяє, ніж обмежує Тегеран в регіоні. Доказів того, що Іран брав безпосередню участь у плануванні нападу ХАМАСу не має, але країна давно надає логістичну і військову підтримку цьому бойовому руху, а також іншим проксі-групам у його децентралізованій «вісі опору» [4].

За рахунок пропаганди ХАМАС має часткову підтримку палестинського населення, що призводить до багатьох мітингів та провокацій.

Напад на Ізраїль перегукується з майже двома роками повномасштабної війни, трагедій і жорстокості, яких зазнає народ України.

Погоджуємося із промовою Дж. Байдена до американського народу, що хоча ХАМАС і В. Путін становлять різні загрози в різних регіонах, але їх поєднує одне – бажання знищити сусідню демократичну країну та їхню націю. Заявлена мета існування ХАМАС – руйнування Держави Ізраїль і вбивство євреїв.

ХАМАС не представляє палестинський народ. Хамасівці використовують палестинських цивільних осіб як живий щит, і через них страждають ні в чому не винні палестинські сім'ї. Так само як путінські війська, прикриваються мирним населенням на тимчасово окупованих територіях України.

Путін заперечує, що Україна має або коли-небудь мала справжню державність. Прибічники Кремля мають вигадану історію, котра була виголошена Путіним у промові

напередодні повномасштабного вторгнення і яка нині ними пропагується. Президент РФ стверджує, що Україну створила більшовистська, комуністична Росія. Проте, Україна, яка має тисячолітній спадок державності, завдячуючи підтримці США та ЄС вистійте та здобуде перемогу над путінською Росією.

Забезпечення успіху Ізраїлю та України життєво важливе для національної безпеки Америки тому, що коли терористи не покарані за свій терор, коли диктатори не покарані за свою агресію, вони спричиняють ще більший хаос, смерть і руйнування. Агресія буде продовжуватися, поширюватися на інші регіони світу дестабілізуючи міжнародний порядок та збільшать витрати як для Америки так і для світу.

Якщо не зупинити прагнення Путіна до влади і контролю над Україною, він не обмежиться лише Україною. Наступними можуть бути Польща та країни Балтії для відродження «великої Росії». Імперіалізм потрібно викоринити не тільки з правлячої верхівки, а й з усього народу. Прикладом може слугувати розподіл Німеччини після Другої світової війни.

Один з путінських головних радників, колишній президент Росії, назвав Естонію, Латвію і Литву «прибалтійськими провінціями» Росії. Усі ці країни – союзники по НАТО.

Протягом 75 років НАТО зберігає мир у Європі і є наріжним каменем американської безпеки. У випадку нападу Путіна на одного з союзника по НАТО, США та союзні країни будуть захищати кожен дюйм території НАТО, у відповідності до договору.

Якщо лідируючі країни, котрі стоять в основі безпекового сегменту дозволять Росії позбавити Україну незалежності, потенційні агресори в усьому світі набудуть сміливості і спробують зробити те саме по своїх регіонах. Ризик конфлікту і хаосу може поширитися і на інші частини світу – на Індо-Тихоокеанський регіон та особливо на Близький Схід.

Сполучені Штати та їхні партнери в усьому регіоні працюють над побудовою кращого майбутнього для Близького Сходу, в якому Близький Схід буде стабільнішим і краще пов'язаним із сусідніми регіонами – за допомогою інноваційних проєктів, як-от залізничний коридор Індія-Близький Схід-Європа, який був оголошений 2023 року на саміті найбільших економік світу. Тісніші зв'язки – це більш передбачувані ринки, більше зайнятості, менше невдоволення, менше воєн.

Американське лідерство – має об'єднувати світ. Американські альянси – мають забезпечувати безпеку. Американські цінності – це те, що робить США партнером, з яким хочуть працювати інші країни. У випадку припинення підтримки України та Ізраїлю всі американські принципи впадуть, США втратить свої позиції глобального лідера, а це абсолютно не вигідно для Америки.

Саме тому Джо Байден направляє в Конгрес бюджетні запити на мільйони доларів для фінансування потреб національної безпеки Америки, для підтримки найважливіших партнерів, включно з Ізраїлем та Україною.

Така інвестиція, буде приносити дивіденди для американської безпеки впродовж поколінь, допомагатиме уберігати американські війська від небезпеки, допомагатиме будувати новий світовий порядок.

Тримуючи лідерські позиції США надають підтримку як Україні так і Ізраїлю для захисту свого народу, територіальної цілісності та поширення конфліктів на інші країни.

В регіон перекинули американську військову техніку. Зокрема, авіаносну ударну групу на чолі з авіаносцем USS Gerald Ford прибула до східної частини Середземного моря, а USS Eisenhower до регіону з метою стримування ворожих дій проти Ізраїлю та запобігання поширенню конфлікту [3].

Водночас Прем'єр-міністр Нетаньягу і Дж. Байден зауважили критично важливу необхідність того, щоб Ізраїль діяв відповідно до законів ведення війни. Це означає,

наскільки це можливо, захист мирних жителів під час бойових дій. Вказавши на те, що жителі сектора Газа терміново потребують продовольства, води та медикаментів.

Під час переговорів із лідерами Ізраїлю та Єгипту було домовлено про угоду про перше доставляння гуманітарної допомоги від Організації Об'єднаних Націй палестинському цивільному населенню в секторі Газа.

Завдяки вдалим переговорам між країнами вдалося досягнути великого результату про гуманітарний конвой для палестинців. Координація дій продовжується за рахунок країн-партнерів регіону для забезпечення сталого і безпечного доступу до продовольства, води, медичного обслуговування та іншої допомоги, необхідної для задоволення гуманітарних потреб. Така тісна дипломатична координація, зокрема з ключовими партнерами в регіоні, полягає у прагненні запобігти поширенню конфлікту, зберегти стабільність на Близькому Сході та працювати в напрямку політичного рішення конфлікту та забезпечення миру.

Президент Дж. Байден, Прем'єр-міністр Канади Дж. Трюдо, Президент Франції Е. Макрон, Канцлер Німеччини О. Шольц, Прем'єр-міністр Італії Дж. Мелоні та Прем'єр-міністр Великої Британії Р. Сунак підтримують Ізраїль та його право на самооборону у боротьбі з терористичною організацією ХАМАС.

Конфлікт між Ізраїлем та ХАМАС поставив під загрозу існуючу систему безпеки регіону. Не контрольованість подій призвело до появи високого ризику перебування на території Іраку, Ірану, Сирії, Лівану громадян іноземних держав та віросповідання. Терористичні та повстанські групи регулярно нападають на іракські сили безпеки та цивільне населення. Антиамериканські ополченці погрожують громадянам США та міжнародним компаніям по всьому Іраку. Напади з використанням саморобних вибухових пристроїв, нецільового вогню та безпілотних літальних апаратів відбуваються в багатьох районах країни, включаючи Багдад та інші великі міста. Громадяни США в Іраку стикаються з високими ризиками для своєї безпеки, включаючи можливість насильства та викрадення. У таких надзвичайних ситуаціях консульські послуги громадянам США в Іраку обмежені через суворі обмеження на пересування американського урядового персоналу.

По всій країні часто відбуваються демонстрації, протести і страйки. Ці події можуть розвиватися швидко і без попереднього повідомлення, часто перериваючи рух транспорту, надання транспортних та інших послуг, а іноді переростають у насильство.

У північних кордонів Іраку існує постійна загроза нападів терористичних угруповань, збройного конфлікту, повітряних бомбардувань та громадянських заворушень. Громадянам іноземних держав слід особливо уникати районів, розташованих поблизу збройних угруповань на півночі Іраку, які стали мішенню для повітряних ударів з боку військових сусідніх країн.

Регіональний уряд Курдистану в Іраку заявив, що засуджуватиме до тюремного ув'язнення терміном до десяти років осіб, які нелегально перетинатимуть іраксько-сирійський кордон. Крім того, участь у бойових діях від імені або на підтримку визначених терористичних організацій є злочином за американським законодавством, що може призвести до тюремного ув'язнення і великих штрафів у Сполучених Штатах.

Вторгаючись в Україну Путін вважав, що захопить Київ і всю Україну за лічені дні. Понад рік потому Путін зазнав невдачі і продовжує зазнавати її. Київ, як і раніше, стоїть завдяки хоробрості українців.

Україна повернула під свій контроль значну частку території, колись окупованої російськими військами, за підтримки очолюваної США коаліції з більш ніж 50 країн з усього світу, які роблять свій внесок у підтримку Києва.

За підтримкою російський диктатор звернувся до Ірану і Північної Кореї з проханням продати росії ударні безпілотники і боеприпаси для тероризування українських міст і громадян [3].

Україна звернулася за підтримкою до демократичного, цивілізованого світу – це зброя, боеприпаси, можливості, здатність витіснити російські війська, які вторглися на її територію, а також системи протиповітряної оборони, що дають змогу збивати російські ракети до того, як вони зруйнують українські міста.

Отже, політика США щодо України спрямована на підтримку України у боротьбі із російською агресією та на підтримку безпеки й стабільності в Ізраїлі і на досягнення мирного врегулювання конфлікту.

До України відправляється техніка, котра зберігається на американських складах. А кошти, що виділяються Конгресом використовуються для поповнення американських запасів новими бойовими засобами. Це ракети Patriot для зенітних батарей, що випускаються в штаті Аризона; артилерійські снаряди, вироблені в 12 штатах США, включно з Пенсільванією, Огайо, Техасом; і багато іншого [3]. Зазначимо, ця підтримка демонструє лідерство Америки у справі збереження і зміцнення світового порядку, оснований на правилах.

Список використаної літератури

1. Демченко О. Експертний аналітик воєнної розвідки Ізраїлю Йосі Купервассер: «Підтримка Китаєм та Росією Ірану – одна з причин атаки ХАМАС» *Мультимедійна платформа Іb.ua*. 2023 13 жовтня. Режим доступу: https://lb.ua/world/2023/10/13/579383_eksgolovniy_analitik_voiennoi.html
2. Remarks by President Biden on the United States' Response to Hamas's Terrorist Attacks Against Israel and Russia's Ongoing Brutal War Against Ukraine: The White House, 2023. [Electronic resource]. Access mode: <https://www.whitehouse.gov/briefing-room/speeches-remarks/2023/10/20/remarks-by-president-biden-on-the-united-states-response-to-hamas-terrorist-attacks-against-israel-and-russia-s-ongoing-brutal-war-against-ukraine/>
3. Joint Statement on Israel: The White House, 2023. [Electronic resource]. Access mode: <https://www.whitehouse.gov/briefing-room/statements-releases/2023/10/22/joint-statement-on-israel-2/>
4. Notte H. Where Does Russia Stand on the Israel-Hamas War? [Electronic resource]. Access mode: https://foreignpolicy.com/2023/10/19/israel-palestine-hamas-gaza-war-russia-iranputin/?utm_source=Sailthru&utm_medium=email&utm_campaign=Flash%20Points%20-%2010222023&utm_term=flash_points
5. Публічні подяки та регулярні візити до Москви: взаємини росії з ХАМАС *Мультимедійна платформа іномовлення України Укрінформ*. 2023 01 листопада. Режим доступу: <https://www.ukrinform.ua/rubric-politics/3781414-publicni-podaki-ta-regularni-viziti-domoskvi-vzaemini-rosii-z-hamas.html>
6. Чому війна між Ізраїлем і угрупованням ХАМАС вигідна росії: Центр протидії дезінформації при РНБО, 2023, [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://cpd.gov.ua/main/chomu-vijna-mizh-izrayilem-i-ugrupuvanniam-hamas-vygidna-rosiyi/>

FORMATION AND IMPLEMENTATION OF US POLICY REGARDING THE RUSSIAN-UKRAINIAN WAR AND THE WAR IN ISRAEL

Lyudmila Melnyk, Iryna Duzha

*Bila Tserkva National Agrarian University, Faculty of Social Sciences and Humanities,
Department of Philosophical and Political Disciplines
Soborna square, 8/1, 09117, Bila Tserkva, Ukraine*

Larysa Samoilenko

*Cherkasy National University named after Bohdan Khmelnytsky,
Educational and Scientific Institute of Economics and Law, Department of Civil Service,
Public Administration and Political Science
Shevchenko Boulevard, 81, 18000, Cherkasy, Ukraine*

The world is going through a turning point in history – the war of Russia against Ukraine, the war of Hamas against Israel, both states are similar in their aspirations to protect their rights to sovereignty, to the life of their people and to self-determination.

This is the time when new coalitions are formed, new challenges for the governments of countries, partner states, and international organizations that will determine the future for decades to come, determine the geopolitical leader and the new security system that is being built in new realities.

Israel and Ukraine are two democratic states, countries where all religious and ethnic groups have equal rights, regardless of religion. Israel is a state that was created to protect the Jewish people; Ukraine is a state that has been choosing and protecting its freedom for centuries.

The article considers that since the beginning of Russia's large-scale invasion of Ukraine, America remains the largest donor of military aid to Ukraine. The authors emphasize that after the Hamas attack on Israel, the USA was the first to support Israel. The authors point out that American leadership should unite the world. American alliances should provide security. American values are what make the US a partner that other countries want to work with. In case of termination of support for Ukraine and Israel, all American principles will fall, the USA will lose its position as a global leader, and this is absolutely not beneficial for America.

That is why Joe Biden is sending Congress budget requests for millions of dollars to finance America's national security needs, to support the most important partners, including Israel and Ukraine. Such an investment will pay dividends for American security for generations, help protect American troops from harm, and help build a new world order.

Keeping its leadership position, the USA provides support to both Ukraine and Israel for the protection of its people, territorial integrity and the spread of conflicts to other countries.

Key words: Israel, Ukraine, occupation, war, Hamas, terrorist organization, "totalitarian state", "terrorist state", war in Ukraine, conflict in Israel.